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Отже, отримані шведськими науковцями результати досліджень 
зможуть забезпечити наукову основу на вдосконалення навчальних 
програм закладів освіти. 
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Вторгнення Російської Федерації на території України змусило 
мільйони українців покинути свої домівки в пошуках безпеки за межами 
своєї країни.  

Станом на 31 січня 2024 року 4,3 мільйони українців залишили 
свої домівки і отримали статус тимчасового захисту в країнах 
Європейського Союзу. Найбільша кількість українських біженців 
перебуває в таких країнах як: Німеччина – 1270150 осіб, Польща – 
951560 осіб, Чехія – 381190 [5].  

Біженці становлять найбільш вразливий соціальний шар 
населення будь-якої країни. Попри всебічну допомогу та підтримку, яку 
отримують українські біженці за кордоном, їхнє становище 
залишається ризикованим. Зовсім не завжди умови життя, 
матеріальне забезпечення, доступ до медичних послуг мають 
належний рівень.  

Біженці можуть мати такі проблем, як:  мовні бар’єри та обмежені 
знання культури, що ускладнює процес інтеграції в нове середовище; 
житлові та економічні труднощі; безробіття; недостатність 
міжнародного захисту; обмежений доступ до освіти, 
працевлаштування, медичної допомоги та соціальних послуг; 
дискримінація; труднощі з адаптацією; соціальна ізоляція; фізичні та 
психологічні травми, отримані внаслідок війни. Також в біженців часто 
спостерігаються психологічні проблеми, такі як: страх, тривога, апатія 
та депресія, почуття смутку та невпевненість у майбутньому, 
посттравматичний стресовий розлад, панічні атаки, тривожні спогади 
або кошмари.  

Відповідно до проблем, які існують в українських біженців 
важливо, щоб приймаючі країни та міжнародні організації здійснювали 
соціальну роботу з даною групою отримувачів соціальних послуг 
враховуючи їхній психологічний стан, проблеми та індивідуальні 
потреби. Це сприятиме покращенню матеріального добробуту, 
психологічній стійкості та успішній інтеграції в нове суспільство.  

Слід зазначити, що на сьогодні, соціальна допомога даній групі 
отримувачів соціальних послуг є складовою соціальної політики майже 
кожної країни Європейського Союзу, і одночасно вважається 
невід’ємним компонентом системи соціального захисту і соціальної 
роботи зокрема. Але в кожній країні соціальна робота з українськими 
біженцями має свої особливості. Розглянемо їх детальніше.  

Нині, країною де перебуває найбільша кількість українських 
біженців є  Німеччина. Німецька модель соціальної роботи з даною 
групою отримувачів соціальних послуг вражає своєю комплексністю та 
ефективністю, де акцент робиться на інтеграції українських біженців у 
нове суспільство.  

Відповідно до законодавства Німеччини, прийом та переселення 
біженців відбувається через тимчасові притулки, що надають 
підтримку на період адаптації. В даній країні біженці з України мають 
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право на доступ до житла, медичні послуги, освіту, працевлаштування, 
фінансову допомогу на перші місяці перебування, інтеграцію через 
курси мови, професійну підготовку та культурні програми.  

Закон Німеччини «Про інтеграцію та забезпечення участі біженців 
та осіб з правом на міжнародний захист» передбачає створення умов 
для розвитку освітніх та професійних можливостей для біженців. З 
метою виконання зазначеного закону державними та недержавними 
організаціями розробляються та реалізовуються програми навчання та 
інтеграції, які спрямовані на вивчення німецької мови та визначення 
шляхів включення українських біженців в німецьке суспільство. 
Соціальні працівники в межах інтеграційних програм надають 
біженцям необхідну інформаційну, юридичну підтримку та соціальні 
послуги відповідно до їхніх проблем і потреб [4].  

Наступною країною, яка швидко й ефективно зреагувала на нові 
виклики пов’язані з вимушеною міграцією українців є Польща. В 
Польщі соціальна допомога даній групі отримувачів соціальних послуг 
стала частиною системи державної допомоги. Для українських 
біженців були створенні спеціалізовані установи, такі як: інформаційні 
центри для біженців, пункти допомоги та пункти тимчасового 
проживання. Соціальна робота з українськими біженцями в цій країні 
передбачає надання різних видів соціальної допомоги, а саме: 
інформаційної, юридичної, медичної, матеріальної, психологічної та 
гуманітарної допомоги; допомоги з пошуком тимчасового житла; забез-
печення права на освіту та працевлаштування.  

З метою легального працевлаштування в цій країні українцям 
надається ідентифікаційний номер – PESEL. Також цікавим є те, шо в 
Польщі українці можуть відкрити власний бізнес та сплачувати податок 
8% [1]. 

Наступним цікавим досвідом соціальної роботи з українськими 
біженцями є досвід Чехії. З метою впровадження ефективного 
механізму забезпечення прав українських біженців та надання їм 
соціальних послуг у Чеській Республіці було підготовлено чотири 
закони, які спільно називаються «Lex Ukraine». Відповідно до цих 
законів українські біженці мають право на: візове та медичне 
страхування; вільний доступ до ринку праці та допомогу по безробіттю; 
соціальну безпеку та послуги; освіту.  

Біженцям в Чехії надається матеріальна допомога по безробіттю; 
підтримка в рамках активної політики зайнятості; допомога з пошуком 
роботи; забезпечення права працювати в соціальних службах та 
дитячих колективах; проведення курсів чеської мови; перепідготовка; 
забезпечення доступу до освіти (влаштування в дитячі садки, 
початкові та середні школи, консерваторії та вищі професійні школи); 
забезпечення  спеціальною гуманітарною допомогою та правом на 
безкоштовні соціальні послуги [6]. 
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Також, на наш погляд, цікавим є досвід соціальної роботи з 
українськими біженцями в Франції. Адже, в Франції сформована дієва 
система соціальної роботи з біженцями, яка ґрунтується на 
міжсекторальному партнерстві між  державними та недержавними 
організаціями, а також місцевими органами влади. 

Законодавча база Франції визначає процедуру надання притулку 
біженцям і спрямована на захист біженців та надання необхідної 
підтримки та допомоги. Відповідно до законів Франції державні та 
недержавні установи надають біженцям медичну та психосоціальну 
підтримку, забезпечують доступ до освіти та сприяють в 
працевлаштуванні та пошуку житла. 

Управління імміграції та інтеграції Франції керує прийомом 
біженців, надаючи їм житло, фінансову підтримку та доступ до 
медичної допомоги. 

Місцеві органи влади, такі як муніципалітети надають біженцям 
мовні курси, професійне навчання та інші допоміжні послуги з метою 
працевлаштування та інтеграції даної групи отримувачів соціальних 
послуг у французьке суспільство. 

Недержавні організації, такі як: Французький Червоний Хрест, 
Лікарі без кордонів, Асоціація Pierre Valdo  надають інформаційну, 
юридичну, медичну та гуманітарну допомогу біженцям, сприяють в 
соціальній та професійній інтеграції, отриманні житла [3]. 

Аналіз стану соціальної роботи з українськими біженцями в Італії 
показав, що дана група отримувачів соціальних послуг має право на 
міжнародний захист; розміщення у приймальних центрах, де 
надаються базові послуги, такі як проживання, харчування, медична 
допомога та консультації. В Італії біженцям забезпечується доступ до 
житла (проживання в спеціальних притулках, оренда житла або 
розміщення в громадських приміщеннях);  доступ до освіти та здоров’я 
(надання освітніх, медичних та соціальних послуг); доступ до ринку 
праці.  

Уряд Італії реалізовує програми та послуги для соціальної 
підтримки та інтеграції біженців, включаючи навчання мови, 
професійну підготовку, доступ до різних видів соціальних послуг. Ці 
програми мають на меті допомогти біженцям працевлаштуватись та 
інтегруватися в італійське суспільство. Державні та недержавні 
організації в Італії надають соціальну підтримку біженцям у вигляді 
консультацій, інформування, психологічної допомоги, підтримки в 
інтеграції, допомоги з оформленням необхідних документів [2].  

Отже, проаналізувавши зарубіжний досвід соціальної роботи з 
українськими біженцями, ми визначили, що соціальна інтеграція є 
особливо важливою для людей, які переселилися в іншу країну. Таким 
чином, приймаючі країни повинні здійснювати комплексну соціальну 
роботу з метою соціальної інтеграції біженців шляхом забезпечення 
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їхнього доступу до мовних курсів, освіти, ринку праці, медичних та 
соціальних  послуг.  
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Військові конфлікти та бойові дії мають значний вплив на дітей, 

які стають свідками або жертвами цих подій, що завдають 
психологічних травм.  Діти можуть бути свідками артилерійських 
обстрілів і стрілянини, бачити руйнування своїх міст або сіл, власних 
домівок, поранених або загиблих, катування та вбивства, масову 
загибель людей. Також діти можуть самі отримати поранення. Станом 
на 27.05.2024 року, за офіційними даними ювенальних прокурорів, 
через повномасштабну збройну агресію росії постраждало понад 1899 
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